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Μεγάλης πνευματικής και ιστορικής σημασίας ο 
Καθεδρικός Ναός Βουκουρεστίου για τον 
Ρουμανικό λαό
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Λαοθάλασσα προσκυνητών συνέρρευσε χθες στη Θεία 
Λειτουργία και στα Εγκαίνια του Εθνικού Καθεδρικού Ναού. 
Εντός του Ναού μόνο οι επίσημοι προσκεκλημένοι ανήλθαν 
συνολικά σε 2.500 άτομα, ενώ στην πλατεία μπροστά από τον 
Ναό συγκεντρώθηκαν 8.000 οργανωμένες ομάδες από 
Αρχιεπισκοπές, Μητροπόλεις και Επισκοπές, οι οποίες 
παρακολούθησαν από μεγάλες οθόνες.
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Ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος και ο Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. 
Δανιήλ κατά τη διάρκεια της ακολουθίας ήταν πλαισιωμένοι από 65 Αρχιερείς, 70 
ιερείς και 12 διακόνους. [Διαβάστε αναλυτικά: Οικουμενικός Πατριάρχης από 
Βουκουρέστι: Είθε Ρουμανία και Άγιον Όρος να αναδείξουν στο μέλλον πολλά 
Οσιακά αναστήματα (ΦΩΤΟ)]

Σημειώνεται ότι κατά τη διάρκεια της ακολουθίας καθαγιάστηκαν οι ιερές 
λειψανοθήκες στις οποίες θα φυλάσσονται τα ιερά λείψανα των Αγίων 
Πετρώνιου του Προδρομίτη και Διονυσίου του Βατοπαιδινού (της 
Κολιτσούς), οι οποίοι αγιοκατατάχθηκαν τον περασμένο Αύγουστο από την Αγία 
και Ιερά Σύνοδο του Οικουμενικού Πατριαρχείου. Κατόπιν απόφασης της Ιεράς 
Συνόδου οι λειψανοθήκες θα φυλάσσονται στο Άγιο Όρος σε επιχρυσωμένες 
ασημένιες λειψανοθήκες που δωρίζει το Πατριαρχείο της Ρουμανίας. Αυτά θα 
φτάσουν στο Κελί «Αγίου Γεωργίου» στην Κολιτσού και στη Σκήτη του Προδρόμου 
μέσω των Αγιορειτών πατέρων που έχουν προσκληθεί στα εγκαίνια των 
αγιογραφιών του Εθνικού Καθεδρικού Ναού.

Η ανέγερση του Ιερού Εθνικού Καθεδρικού Ναού, ο οποίος είναι αφιερωμένος στον 
Άγιο Απόστολο Ανδρέα, τον προστάτη της Ρουμανίας, αποτελεί ένα μεγάλο 
πνευματικό έργο, αλλά και ένα επίτευγμα μηχανικής ισχύος και καλλιτεχνικής 
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δεξιοτεχνίας, καθώς διακρίνεται για τις κολοσσιαίες δομές έως και τα υπέροχα 
διακοσμητικά στοιχεία. Το έτος 2025 είναι ιστορικό για το Πατριαρχείο Ρουμανίας 
καθώς φέτος συμπληρώνει 140 χρόνια από την χορήγηση Αυτοκεφαλίας και 100 
χρόνια από την ανύψωσή του σε Πατριαρχείο.

Στην ακολουθία παρέστησαν ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας της Ρουμανίας, 
Νικουσόρ Νταν, η Πρόεδρος της Δημοκρατίας της Μολδαβίας, Μάγια Σάντου,
καθώς και πολλοί άλλοι αξιωματούχοι, εκπρόσωποι χριστιανικών δογμάτων και 
άλλοι επίσημοι προσκεκλημένοι.

Ο κ. Νταν με ανάρτησή του στο προφίλ του στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης 
έγραψε:

“Μαζί με την οικογένειά μου συμμετείχα στην τελετή του Καθαγιασμού των Ιερών 
Εικόνων του Εθνικού Καθεδρικού Ναού. Μια κατασκευή που γεννήθηκε από το 
όνειρο και την πίστη πολλών Ρουμάνων, που μας υπενθυμίζει πόσο σημαντική είναι 
η υπομονή, η εμπιστοσύνη και η ελπίδα όταν χτίζουμε μαζί”.

Ακόμη, σε ανάρτησή της σε μέσο κοινωνικής δικτύωσης η κα Σάντου έγραψε:

“Συμμετείχα σήμερα στο Βουκουρέστι στην τελετή του Καθαγιασμού των Ιερών 
Εικόνων του νεοανεγερθέντος Εθνικού Καθεδρικού Ναού, μετά από πρόσκληση του 
Μακαριωτάτου κ.κ. Δανιήλ. Ήταν μια καλή ευκαιρία να αναλογιστούμε πόσο πολύ 
μας συνδέουν η πίστη και οι παραδόσεις μας. Με την ευκαιρία αυτή, είχα τη χαρά 



να συναντήσω τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο. 
Συζητήσαμε για τη σημασία της υπεράσπισης της ειρήνης και των χριστιανικών 
αξιών σε αυτούς τους ταραγμένους καιρούς. Την ίδια στιγμή, συναντήθηκα ξανά 
με τον Πρόεδρο Νικουσόρ Νταν. Συζητήσαμε τα κοινά έργα προς όφελος των 
πολιτών και στις δύο όχθες του Προύθου και την προώθηση της διαδικασίας 
ένταξης της Δημοκρατίας της Μολδαβίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, με την 
υποστήριξη της Ρουμανίας”.

Χρονολόγιο με τις σημαντικότερες στιγμές 

Το ope.gr σας παρουσιάζει στο ακόλουθο χρονολόγιο τις σημαντικότερες 
στιγμές κατά την πορεία της ανέγερσης του Εθνικού Καθεδρικού Ναού:

Φεβρουάριος-Μάρτιος 2005 – Κατά την επιθυμία του αειμνήστου Πατριάρχου 
Θεοκτίστου, επελέγη ο χώρος ανεγέρσεως του Ιερού Εθνικού Καθεδρικού Ναού, επί 
του Λόφου του Οπλοστασίου (Dealul Arsenalului), στη διασταύρωση της Οδού 13ης 
Σεπτεμβρίου και της Οδού Ιζβόρ. Ο χώρος έχει έκταση 110.000 τετραγωνικών 
μέτρων και σχεδόν ορθογώνιο σχήμα. Η Κυβέρνηση εξέδωσε την Πράξη 
Επείγουσης Ανάγκης αριθ. 19 / 17 Μαρτίου 2005, που αφορούσε την εκτέλεση του 
Αρχιτεκτονικού Συνόλουτού «Ιερού Καθεδρικού Ναού της Σωτηρίας του Έθνους».

13 Φεβρουαρίου 2006 – Η Βουλή των Αντιπροσώπων παρέδωσε, διά 
πρωτοκόλλου, στο Ρουμανικό Πατριαρχείο τον χώρο επί της Οδού 13ης 
Σεπτεμβρίου, αριθ. 4-60.

29 Νοεμβρίου 2007 – Ο Μακαριώτατος Πατήρ Πατριάρχης Δανιήλ τέλεσε την 
ιερά ακολουθία της θεμελιώσεως και του αγιασμού του τόπου, ο οποίος προωρίσθη 
για την ανοικοδόμηση του Ιερού Εθνικού Καθεδρικού Ναού.

28 Δεκεμβρίου 2007 – Η θέσπιση του Νόμου αριθ. 376, ο οποίος αφορά την 
ανοικοδόμηση του Αρχιτεκτονικού Συνόλου του «Ιερού Καθεδρικού Ναού της 
Σωτηρίας του Έθνους».
2007-2010 – Η προετοιμασία της τεκμηριώσεως για την ανέγερση του Ιερού Ναού.

28 Δεκεμβρίου 2009 – Η προκήρυξη του διαγωνισμού για την επιλογή του 
σχεδίου του Ιερού Εθνικού Καθεδρικού Ναού.

30 Ιουνίου-1 Ιουλίου 2010 – Η αξιολόγηση της επιλογής των σχεδίων· το 
επικρατήσαν σχέδιο εκπονήθηκε από την εταιρεία SC Vanel Exim SRL, με την οποία 
υπεγράφη και το συμβόλαιο μελέτης.

2 Σεπτεμβρίου 2010 – Η έκδοση της Αδείας Οικοδομής αριθ. 314-S, για την 



εκτέλεση των εργασιών ανεγέρσεως του οικοδομήματος.

2010 – Η οργάνωση του εργοταξίου, η τοποθέτηση των τοίχων εκ σκυροδέματος 
διαφράγματος (περιμετρικών τοίχων), και η εκσκαφή της γης για τα θεμέλια του 
μέλλοντος οικοδομήματος.

28 Ιουνίου 2011 – Η σύναψη της συμβάσεως με την εταιρεία SC Bog’Art SRL για 
την εκτέλεση της υπογείου υποδομής.

2011 – Η υγρομόνωση της υποδομής, με φύλλα μολύβδου, προς εξασφάλιση 
αποδοτικότητας και διαρκείας.

24 Οκτωβρίου 2011 – Ο Μακαριώτατος Πατήρ Πατριάρχης Δανιήλ τέλεσε 
τήνΙερά Ακολουθία των Εγκαινίων του Παρεκκλησίου του εργοταξίου του Ιερού 
Εθνικού Καθεδρικού Ναού, με πανηγύρια αφιεφωμένα στην Ανάσταση του 
Κυρίου,στην Ιερά Εικόνα της Θεοτόκου της «Προδρομίτισσας» και στον Άγιο 
Ιωάννη τον Χρυσόστομο.

28 Ιουνίου 2012 – Μετά την ολοκλήρωση της γενικής θεμελιώσεως και μέρους 
των δομικών στοιχείων του υπογείου Γ΄, ο Μακαριώτατος Πατήρ Πατριάρχης 
Δανιήλ τέλεσε την Ιερά Ακολουθία του Αγιασμού των θεμελίων του Ιερού Εθνικού 
Καθεδρικού Ναού. Ένας χρυσόβουλλος και ο σταυρός διά του οποίου ηγιάσθη ο 
τόπος του Ιερού Καθεδρικού Ναού, το 2007, εναποτέθησαν σε μία ιδιαίτερη θήκη 
εντός της θεμελιώσεως (μεταξύ των αξόνων 35–37, κατά τον ZZVV).

Απρίλιος 2013 – Η ανοικοδόμηση του Ιερού Εθνικού Καθεδρικού Ναού έφθασε στη 
στάθμη μηδέν (κώτα 0).

22 Ιουλίου 2013 – Ήρξαντο οι εργασίες ανεγέρσεως της υπερδομής του Ιερού 
Εθνικού Καθεδρικού Ναού από την εταιρεία SC Strabag SRL.

4 Σεπτεμβρίου 2016 – Ο Μακαριώτατος Πατήρ Πατριάρχης Δανιήλ τέλεσε την 
πρώτη Θεία Λειτουργία έμπροσθεν του Ιερού Εθνικού Καθεδρικού Ναού, επ’ 
ευκαιρία της Συνάξεως των Ορθοδόξων Νέων εκ πάσης της οικουμένης.

4 Σεπτεμβρίου 2018 – Εγκατεστάθησαν οι καμπάνες στον τρούλλο του 
καμπαναρίου της δυτικής προσόψεως, σε ύψος 60 μέτρων· οι καμπάνες είχαν 
αγιασθεί την προηγουμένη ημέρα (3 Σεπτεμβρίου 2018).

26 Οκτωβρίου 2018 – Επραγματοποιήθη η κάλυψη του τρούλλου-καμπαναρίου 
του Ιερού Εθνικού Καθεδρικού Ναού.

2018 – Ετελέσθη η κατασκευή του ψηφιδωτού του Ιερού Βήματος και του 



ικονοστασίου του Ιερού Εθνικού Καθεδρικού Ναού, υπό την καθοδήγηση του 
ζωγράφου Δανιήλ Κοντρέσκου (Codrescu). Η εικόνα της Υπεραγίας Θεοτόκου της 
Πλατυτέρας, που κοσμεί την αψίδα του Ιερού Βήματος, έχουσα ύψος 16 μέτρων, 
αποτελεί τη μεγαλύτερη απεικόνιση της Θεοτόκου σε ψηφιδωτό στη Ρουμανία και 
μία από τις μεγαλύτερες στον ορθόδοξο κόσμο.

25 Νοεμβρίου 2018 – Ετελέσθη η Ιερά Ακολουθία των Εγκαινίων του Ιερού 
Βήματος του Ιερού Εθνικού Καθεδρικού Ναού υπό της Αυτού Θειοτάτης 
Παναγιότητος, του Οικουμενικού Πατριάρχου Βαρθολομαίου, και του 
Μακαριωτάτου Πατρός Πατριάρχου Δανιήλ.

31 Μαίου 2019 – Η επίσκεψη του Πάπα Φραγκίσκου στον Ιερό Εθνικό Καθεδρικό 
Ναό.

Ιούλιος 2019 – Η ολοκλήρωση της κατασκευής των τρούλλων και η τοποθέτηση 
των χαλκίνων καλυμμάτων.

8 Απριλίου 2025 – Η τοποθέτηση του σταυρού (βάρους 7 τόνων) επί του μεγάλου 
τρούλλου του Ιερού Εθνικού Καθεδρικού Ναού, σε ύψος περίπου 130 μέτρων.

2019-2025 – Η εκτέλεση της αγιογραφίας του Ιερού Καθεδρικού Ναού, με την 
τεχνική του ψηφιδωτού (περί τα 25.000 τετραγωνικά μέτρα), ενός εκ των 
μεγαλυτέρων εικονογραφικών συνόλων ψηφιδωτού.

26 Οκτωβρίου 2025 – Η Ιερά Ακολουθία των Εγκαινίων του Ιερού Εθνικού 
Καθεδρικού Ναού υπό της Αυτού Θειοτάτης Παναγιότητος, του Οικουμενικού 
Πατριάρχου Βαρθολομαίου, και του Μακαριωτάτου Πατρός Πατριάρχου Δανιήλ.









Φωτογραφία: Basilica.ro / Raluca-Emanuela Ene



Διαβάστε σχετικά

Ρουμανίας Δανιήλ: Μαρτυρία ενότητας η παρουσία του 
Οικουμενικού Πατριάρχη στα Εγκαίνια του Καθεδρικού Ναού

Ιστορική και ευλογημένη ημέρα για το Βουκουρέστι – 
Kαθαγιασμός των Ιερών Εικόνων του Εθνικού Καθεδρικού Ναού 
(ΒΙΝΤΕΟ&ΦΩΤΟ)

Βουκουρέστι: Οι σημαντικότερες στιγμές κατά την πορεία της 
ανέγερσης του Εθνικού Καθεδρικού Ναού

Εθνικός Καθεδρικός Βουκουρεστίου: Σύγχρονη τεχνική και 
καλλιτεχνικές μεταλλικές κατασκευές

Εθνικός Καθεδρικός στο Βουκουρέστι: Οι στοές, η πλατεία, οι 
τρούλοι, οι χάλκινες θύρες, οι καμπάνες, τα βιτρώ και τα 
ψηφιδωτά

Οι χάλκινες θύρες του Ιερού Καθεδρικού Ναού της Σωτηρίας 
του Έθνους στο Βουκουρέστι

Το Βουκουρέστι ετοιμάζεται να υποδεχθεί τον Οικουμενικό 
Πατριάρχη και χιλιάδες πιστούς για τα Εγκαίνια του Εθνικού 
Καθεδρικού Ναού

Οι καμπάνες του Εθνικού Καθεδρικού στο Βουκουρέστι
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